

Tek. Nemzeti Múzeumnak Budapest. Pérmenny. Budapest.

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetés helyben:**  
Hét óra 2 P 50 f.  
Három óra 7 P 50 f.  
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.

**Előfizetés vidéken:**  
Hét óra 3 pengő  
Három óra 9 pengő

**Feloldás szerkesztő és lapfőnöke:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## Seypel és Benes.

Az európai külpolitikának, ha nem is éppen szenzációja, de mindenesetre érdekessége az a látogatás, melyet Seypel osztrák szövetségi kancellár Benes külügyminiszternél tett. Magyarországot pláne elsősorban érdeklheti ez az esemény, mert hiszen már ismerjük Csehországnak irántunk való „jóindulatát” s a magyar külpolitikának, de meg az országos közvéleménynek eminens kötelessége, hogy éppen ezért Prága minden lépésére gondosan figyeljen, főleg még ha hozzávesszük azt is, hogy az Ausztriával való viszonyunk sem mondható éppen a legkifogástalabbnak.

Természetesen Benes is, Seypel is a nagy világ számára adott nyilatkozataikban hangsúlyozták, hogy a látogatásnak semmi különösebb jelentősége nincs, de ezzel szemben a francia lapok külpolitikai jelentőséget tulajdonítanak neki és hasonló szemszögből vizsgálják ezt az utat az osztrák sajtó egyes orgánumai is. Már maga az is gyanús, hogy különös buzgalommal cáfolgatják, mint ha ennek a megbeszélésnek tárgya lett volna a szentgotthárdi ügy is. Már hiszen éppen a buzgó cáfolgatás igyekszik arra mutatni, hogy ez az ügy Prágában szóba került, valamint szóba került a Népszövetség székelyének Bécsbe való helyezése is.

Ausztriát, amióta Nyugatmagyarországot igaztalan és álnok módon magához ragadta, a rablott zsákmány védelmének közössége közelebb sodorta a kisantanthoz, bár hiszen magát, Ausztriát sem kímélték meg a győztesek, — amikor arról volt szó, hogy alaposan felosszák. Most mégis az a helyzet állott elő, hogy az ugyancsak megbántott és megalázott Ausztria, mert ő neki is jutott konc. közeledik megcsontkítóhoz és amint a jelek mutatják, társul azokhoz az intirkákhoz, amelyeknek támadó célja Magyarország, központja pedig Prága. Furcsán hangzik a francia lapoknak a prágai látogatásról szóló kommentárja, amely szerint a közép-európai helyzet csak akkor javulhat, ha az egyes államok között fesztelen viszony uralkodik. Ha nem csakúgy, tán Magyarország is Közép-európához tartozik, sőt Közép-európának legcentrálisabb jelentőségű állama. Ha tehát a francia lapok a közép-európai helyzet javulását látják abban, hogy Prága és Bécs Magyarország ellen intrikát főznek, akkor ezzel nyíltan elárulják, hogy minket, akiknek a háboru felidézésében a legkisebb felelősségünk van, még mindig a kiközösítettek közé sorolnak s az a néha-néha felvillanó hal-

vány elismerése a velünk szemben elkövetett igazságtalanságoknak. — leföljebb csak tartalom és meggyőződés nélküli frázis. Önáltatás nélkül kell szembenézni az európai helyzettel s meg kell állapítanunk, már csak azért is, hogy tiszta víz kerüljön a pohárba, hogy Magyarország külpolitikai helyzete, bár a békekötés óta óriási javult, még ma is igen nehéz s a magyar diplomáciára még igen súlyos feladatok várnak. Csehország nem szűnik meg folytatni kiemeltlen bekerítési politikáját s ha Benes álnok szavakat mond Csehország és Magyarország közötti közeledés szükségességéről, bizonyosak

leltünk benne, hogy e szavakat el-  
leltünk irányuló tettekkel erőltetni meg. De éppen a mai helyzet komolysága és a jövő kötelessége szólítja a magyar népet arra, hogy ide-  
híza az egyetértést ápolva, a külföld felé kimutassa egységes és törhetetlen akaratát a békeszerződés revíziójára s támogassa azokat a barátainkat nagy munkájukban, akik a világ különböző részeiben itt-ott már kemény szavakkal világítottak rá a trianoni békeszerződés igazságtalanságaira s Európa békéjének érdekében megsürgették annak nevi-  
zióit.

tozó intézkedéseket tesznek a jövő-  
vények ellen. A mai kormányban ugyan garanciát lát arra, hogy a mó-  
dosító javaslat első szakaszát valóban a nemzet érdekeinek megfelelően alkalmazza, azonban ki garantálja ugyanezt az utána következő kormányok eljárásáról. Lehet, hogy leszédében bizonyos vonatkozásban tévedett, de igaz érzése az, hogy a nemzet és a magyar ifjuság érdekeit szolgálta. Meg van győződve arról, hogy beszédére magyar közvélemény Ament fog mondani. (Taps a jobboldalon.)

Bethlen miniszterelnök betérjesztette a szent korona és a koronázási jelvények gondviseléséről szóló törvényjavaslatot.

Bródi Ernő: Wolff Károllyal egy dologban feltétlenül egyet ért, abban t. i. hogy külpolitikai szempontból nem fogadja el a javaslatot. Trianon nemzeti gyász, a nemzet egy részével jogokat formálni nem lehet, de az is bizonyos, hogy Magyarországon minden embernek származására való tekintet nélkül egyenlő joga van a 48-as törvények értelmében. Éppen ezért a jogforrásért nem kell a népszövetséghez menni, mert meg lehet találni ezt itt Magyarországon is. A 48-as magyar ifjuság nem akart faji megkülönböztetést tenni, hanem mindenkinek egyformán követelte a szabadságot.

A házelnök javaslatára ezután elhatározták, hogy a legközelebbi ülést kedden, február 21-én, délelőtti tartják és folytatják a numerus clausus módosításáról szóló javaslat tárgyalását.

## Wolff Károly parlamenti beszédében kijelentette, hogy tévedés a numerus clausust zsidó kérdésnek tekinteni.

Két liberális és egy keresztény párti szónoka volt ma a vitának.

Budapest, febr. 17. A képviselőház mai ülésén az elnök bemutatta az összeférhetlenségi állandó bizottság átiratát, amelyben tudatja, hogy a bizottság megállapította Csilléry András összeférhetlenségi helyzetét és hogy Barla Szabó József összeférhetlenségi ügyében a további eljárást megszüntette.

Bemutatta ezután az elnök Pekár Gyulának, mint a külügyi bizottság előadójának jelentését arról, hogy a külügyi bizottság üléséről cikkek jelentek meg. Kéri a házelnököt intézkedések megtételére. Az elnök javaslatára a Ház a mentelmi bizottság vizsgálata alá bocsátja az ügyet.

Ezután áttértek a numerus clausus módosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Gál Jenő foglalkozott a törvényjavaslattal, amely ellen a leghatározottabban tiltakozott.

A javaslatot nem fogadja el.

Wolff Károly kijelenti, hogy az általános titkos választójog alapján élvezett mondátum birtokában szóval fel, tehát a tömegek nevében beszél. A javaslatot nem a zsidókérdés szempontjából kívánja bírálni, logikai tévedés, ha így állítják azt be. Az állandó és szakadatlan bevándorlás mérgesíti el a helyzetet.

Nem vonja kétségbe a régen Magyarországon lakó zsidók hazafiasságát,

azonban a felvidéki városokban ott találjuk a bevándorolt galíciaiakat, akik csupán pénzkeresésért jöttek ide bármilyen eszközzel Tiltakozik az ellen, hogy a népszövetség ingerenciát gyakoroljon, olyan ügyekben, amelyek kizárólag magyar belügyek, különösen akkor, amikor a népszö-

vetség előtt halomban hever az elintézetlen kisebbségi panasz.

Statistikai adatokkal igazolja, hogy hány keresztény hallgatót nem vesznek fel az egyetemre.

Nem látja külpolitikai ellenértékét annak, hogy a kormány a nemzetek szövetségének kívánságára módosítsa a törvényeket. A magyarságnak hivatása, hogy fentartsa és megvédje az ezer éves kulturát, ezt nem kifogásolhatja a 6 százalékos zsidóság a 94 százalékos kereszténységgel szemben. A legnagyobb demokratikus államok, mint pl. Anglia és Amerika a nemzet érdekében korlá-

## A város három evre bérbeadja a létesítendő természettudományi fakultásnak a Közművelődési könyvtár helyiségeit.

Tízennyolcezer pengős költséggel az Eprekerti faraktárig kivezetik a vízvezeték hálózatát. — A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága pénteken délután 4 órakor dr. Vargha Elemér tb. főjegyző elnöklésével ülést tartott és több fontos ügyet tárgyalt le.

Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok előterjesztésére a jog- és pénzügyi bizottság tudomásul vette a tanács határozatát, amelyben támogatásáról biztosította Pest vármegyét az iskolán kívüli népművelés ügyének törvényhozási uton való rendezésére irányuló akciójában.

A Tisza István tudomány egyetem bölcsészeti karjának megkeresését szintén dr. Csűrös tanácsnok

ismertette a bizottsággal. A megkeresésben a bölcsészeti kar a Fűvészkeret ucca 2. számú házban, a városi képtár és a közművelődési könyvtár helyiségeinek kiürítése alkalmából az emeleten levő helyiségeknek egy részének a természettudományi szakcsoport részére való bérbeadását kéri.

Evenként kétezer pengő bért fizetne az egyetem az első emeleten öt helyiségért s mivel

a város ugysis már régebben szorgalmazza a természettudományi fakultás létesítését, a helyiségek átengedésével nagy se-

gítséget nyújtanának a cél elérésére.

A kérelem teljesítése azonban egyelőre akadályokba ütközik, mert a Fűvészkert ucca 2. számú ház a város tulajdona ugyan, de az egyház telkén épült fel s az egyház annak idején olyan szerződést kötött a várossal, hogy az épület csak tanügyi célokra használható. Most a református egyház is kérvényt adott be a felszabaduló helyiségek díjtalan átengedése iránt, mégpedig tantermek és tanítói lakások céljaira.

A városi tanácsnak az az álláspontja, hogy lakások céljaira az épület egyáltalán nem használható fel s ezért úgy véli a kérdést leghelyesebben megoldani, hogy

**az egyetlen részére a felajánlott bérért rendelkezésre bocsátja az öt emeleti helyiséget, három évi időtartamra,**

a többi helyiségekre vonatkozólag pedig tovább folytatja a tanács az egyházzal a tárgyalásokat. A jog- és pénzügyi bizottság elfogadta ezt a megoldási tervet s ilyen értelemben fog előterjesztést tenni a közgyűlésnek.

Ugyancsak elfogadta a jog- és pénzügyi bizottság az Augusztus szanatórium kibővítésére vonatkozó tanácsi előterjesztést, amely szerint az ötvétezer pengős költséggel tervezett kibővítéshez

**25 ezer pengővel hozzájárul a város is**

olyan formán, hogy öt ágyalapítványt létesít s ezzel a befektetett tőke is évi tíz százalékos kamatot fog hozni. Így anyagi szempontból is előnyös a város támogatása, hiszen egészségügyi szempontból kiszámíthatatlan jelentőségű a szanatórium kibővítése. A város a szükséges 25 ezer pengőt az 1929 évi költségvetésbe fogja beállítani.

Dr. Zöld József tanácsnok bejelentette a bizottságnak, hogy a városnak a honvédelmi miniszterrel egy olyan szerződése van, amelynek értelmében a katonai kincstár készséggel fizeti a városnak a vízdíjat, míhelyt a város a vízvezetéki hálózatot kiterjeszti a pavillon lakanyára is. A vízvezetéki hálózat kibővítése a pavillon lakanyáig már megtörtént sőt

**elhatározták a további bővítést az epreskerti faraktárig s ennek költségei körülbelül 18 ezer pengőt tennének ki.**

A költségvetésben 62 ezer pengő van felvéve a vízvezetéki hálózat kibővítésére s ebből bőven lesz fedezet a tervezett munkálatokra ezért javasolja, hogy a bizottság fogadja el a tanácsnak a közgyűlés elé terjesztendő indítványát, hogy a vízvezetéki hálózatot az Epreskertig vezessék ki, ami annyival inkább is fontos, mert

**igy nem lesz szükség az Epreskertben új víztorony építésére.**

A bizottság elfogadta az indítványt. Végül jóvá hagyta a bizottság a tanácsnak a Magyar Általános Hitelbankkal az egymillió ötszáz ezer dolláros függőkölcsön meghosszabbítására kötött szerződését s ezzel a bizottság ülése öt óra előtt véget ért.

**Heti** befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kölcsonos Segélyező-Egyletnél már válthatók. 0-0 0-0

## Tifusz bacilussal van megfertőzve a Debrecen határában levő monostori erdő kutja.

Az erdőőr két gyermeke tifuszban megbetegedett. — Uj kutat furat a város az erdőőri laktánál.

A jog- és pénzügyi bizottság péntek délutáni ülésén Zöld József tanácsnok bejelentette, hogy a monostori városi erdőben, az erdőőri laktánál levő nyitott kut tifuszbacilusokkal van megfertőzve.

Már régebbi idő óta fertőzött volt az erdei kut. Kétszer ki is tisztították a város. De úgy látszik, hogy ott a talaj van megfertőzve tifuszbacilusokkal mert utjabban több tifuszmebetegedés fordult elő az erdőszelvényben a fertőzött kutvíz élvezete következtében.

Legujabban az erdőőr két leány-

gyermeke betegedett meg súlyosan tifuszban. Ezért a város most elhatározta, hogy a kutat betömíti és új kutat épít az erdőőri laktánál.

A műszaki ügyosztály számítása szerint 3500 pengőbe kerül a új kut elkészítése s miután a környéken jó vízi kut kilométeres körzetben nincs, halaszthatatlan a kut felépítése.

A jog- és pénzügyi bizottság a tanács előterjesztését elfogadta, pár napon belül megkezdik a kutművi munkálatokat.

## Egy bárónő kellemetlen kalandja Debrecenben az autótaxival.

A soffőr míg utasát várta olyan mélyen elaludt, hogy órákhozott nem tudták felkeltetni. A súlyos incidens következményei a rendőrbíró előtt.

Az elmúlt napokban kellemetlen kalandon esett át Debrecenben báró Deunais Gyuláné, egy nyírbogáti földbirtokos felesége. A bárónő autótaxit fogadott Debrecenbe s azon kiment az állami méntelep bösörmentényi uti parancsnokságára, ahol férjének gazdasági ügyeit intézte el.

A soffőrnök utasítást adott, hogy lehetőleg gyorsan hajtson, mert a bárónő csak átutazóban volt Debrecenben s a vonat indulásáig akarta elintézni tenni valóit.

Körülbelül fél óráig tartózkodott a parancsnokság épületében s mikor kijött a taxinál kellemetlen meglepetés érte.

**A soffőr bent aludt a kocsiában és hiába ébresztgette, nem mozdult.**

Mivel utja igen sietős volt, mert a 11 órás vonattal a bárónő vissza akart utazni Nyírbogátra, vissza-

ment a parancsnokságra és segítséget kért.

A méntelep parancsnoka és egy altiszt mindent elkövettek, hogy felrázzák álmából a soffőrt, azonban hiába rázták és kiáltoztak rá, az ébresztési kísérlet kudarcot vallott.

Kiss Ernő a soffőr szünte életlenül aludt. Végre is a méntelep parancsnoka intézkedett, hogy köcsüt fogjanak be s azon vitték ki báró Deunaiszét az állomásra.

Úgy látszik, a soffőr várakozás közben alaposan leitta magát, mert **csak reggel 3 óra felé sikerült felébresztetni a lóápolók segítségével.**

Természetesen a soffőr ügye a rendőrbíró elé került. Dr. Tóth Sándor rendőrbüntetőbíró tegnap délután tartotta meg a tárgyalást, ítélelathozatalra azonban csak ma délután kerül sor.

## Fontos tudnivalók a szegénységi, hatósági és erkölcsi bizonyítványok kiállításáról.

A belügyminiszter rendeletileg szabályozza a kérdést.

Budapest, febr. 17. A belügyminiszter rendeletben szabályozta a hatósági, vagyoni (szegénységi) és erkölcsi bizonyítványok kiállítását. A hatósági, vagyoni, (szegénységi) bizonyítványok tekintetében a rendelet kimondja, hogy a bizonyítványban mindig határozottan meg kell jelölni, hogy azt milyen különös célra állították ki, fel kell tüntetni a fél személyi adatait, u. m.: nevét, lakóhelyét, városokban és népes községekben lakását is, foglalkozását, állampolgárságát, születési helyét, valamint vallási és családi állapotát. A bizonyítványon pontosan fel kell sorolni a fél anyagi viszonyaira vonatkozó adatokat. A hatóság a félnek csak abban a városban, községben fennálló vagyoni állapotát jogosult bizonyítani, amelyre illetékessége kiterjed. Betegpótlási, szegényügyi és közjótékonyossági eljárás céljára kiállítandó bizonyítványokban

még a fél munkásbiztosító pénztári tagságára, munkaképességére, egészségügyi állapotára, és községi illetőségére vonatkozó adatokat is meg kell jelölni abban az esetben, ha azokat a fél hitet érdemlő bizonyítványokkal igazolja. A bizonyítvány kiállítására illetékes hatóság azokat minden nehézség és külön utánjárás nélkül megállapíthatja. A munkaképességre (szegénységi állapotra) vonatkozó adatok csak hatósági orvos által végzett vizsgálat alapján jelölhetők meg. Vagyoni bizonyítvány hivatalos megkeresésre, vagy a magánfél kérelmére:

1. Budapesten a kerületi előjáróság, 2. városokban a polgármester vagy helyettese, 3. nagy és kis községekben az előjáróság nevében a jegyző és a bíró állítja ki és írja alá.

Községi előjáróság bizonyítványa a jegyző és bíró aláírásával teljes érvényességet nyer és ezt a fő-

szolgabíró által látalmaztatni nem kell.

A hatósági, erkölcsi bizonyítványok tekintetében a rendelet kimondja, hogy a hatósági, erkölcsi bizonyítvány csak az érdekelt fél kérelmére vagy valamely hatóság megkeresésére állítható ki és csak magának a félnek, vagy törvényes képviselőjének és igazolt megnatalmazottjának, illetőleg a hatóságnak lehet kiadni. A hatósági erkölcsi bizonyítványt a m. kir. állami rendőrség működési területén az államrendőrség kapitánysága, kirendeltségének (Budapest kerületi kapitányság) vezetője, akadályoztatása esetén helyettese, egyéb helyeken a községi előjáróság állítja ki. Illetékesség tekintetében a fél lakóhelye az irányadó. A hatósági erkölcsi bizonyítvány kiállítását szóval, vagy írásban lehet kérni. A hatósági erkölcsi bizonyítványoknak a következő adatokat kell tartalmazniuk:

1. A kiállító hatóság megnevezése, 2. a bizonyítvány iktató számát, 3. címét, („hatósági erkölcsi bizonyítvány”) 4. az érdekelt fél nevét és személyi adatait, 5. annak megemléztetését, hogy a folyamodó milyen célra kérte az erkölcsi hatósági bizonyítványt, 5. a nyomozás, kutatás adatainak felsorolását s végül a keltetést, pecsétet s aláírást.

A hatósági erkölcsi bizonyítvány kiállítás tárgyában hozott határozatot másodfokon az I. fokú rendőrhatalomhoz, községi előjárósághoz, az alispánhoz van jogorvoslati helye.

A bizonyítványt kiadónak megtagadása esetében a II. fokú hatóság határozata ellen panaszra a közigazgatási bírósághoz van helye. A rendelet azonnal hatályba lép.

## A KORMANYZÓ KISZELY ÁRPÁDOT NEVEZTE KI A DEBIECENI FÉMIPARI SZAKISKOLA IGAZGATÓJÁVÁ.

Budapest, febr. 17. A kormányzó a kereskedelmi miniszter előterjesztésére az állami iparoktatási szemlélyzet létszámába Kiszely Árpádot a debreceni állami fa- és fémipari szakiskola igazgatásával megbízott tanárt állami ipariskolai igazgatóvá a VI. fizetési osztályba nevezte ki.

## Debrecenben két szállodában lehet rögtönzött táncot rendezni.

Budapest, febr. 17. A belügyminiszter az 1928. dec. 31-ig terjedő hatállyal az ugynevezett rögtönzött tánc rendezésére jogosult nagyobb idegenforgalmat lebonyolító szállodák számát városonként a következőképpen állapította meg:

Budapest 20, Esztergom 1, Debrecen 2, Nyíregyháza 2, Miskolc 2, Szeged 2, Békéscsaba 2, Csongrád 1, Gyula 1, Hódmezővásárhely 1, Kecskemét 1, Kiskunhalas 1, Makó 2, Nagykőrös 1, Szentes 1, Székesfehérvár 1, Baja 1, Kaposvár 2, Pécs 1 és végül Győr 1.

A belügyminiszter a körrendelet hatályát kivételesen kiterjesztette Győrre is, ahol az ugynevezett rögtönzött tánc rendezésére jogosult szállodák számát egyben állapította meg.

## Albrecht főherceg a debreceni katonatisztek táncestélyén.

A debreceni helyőrség tiszti táncestélye ma este lesz a Bika disztermében.

A táncestélyen — mint már jeleztük is olvasóinknak — Albrecht főherceg Őfensége is jelen lesz. A főherceg ma, szombaton este a 6 órai gyorsvonattal érkezik s a Bika szállóban száll meg. A főherceget a pályaudvaron a katonai és polgári hatóságok ünnepélyesen fogadják. A táncestélyt megelőzőleg a főherceg Hatházy Zsigmond főispán által a tiszteltetésére rendezett teán vesz részt.

A táncestély fél 10 órakor kezdődik. A főherceg pontosan háromnegyed 10 órakor érkezik a táncestélyre.

A főherceget a Bika szálló halljában vitéz László Miklós altábornagy a 6. vegyesdandár parancsnoka a helyőrség magasabb rangú tisztjei élén fogadja. Fogadás után a főherceg — ünnepélyes külsőségek mellett — a Bika szálló disztermében a színpadon rendezett díszmelményre vonul, ahol a főherceget a meghívott polgári és katonai előkelőségek és ezek nejei fogadják. A rendezőség azok részére, akiknek a díszmelményen biztosított helyet — Tribün jegyet bízott.

A midőn a főherceg megadja az engedélyt a tánc megnyitására a helyőrség összes alakulataitól a rendezőség által felkért 1-1 tiszti hölgy Kiss Béla zenekara muzsikája mellett rövid pár perces csárdással megnyitja a táncot. A megnyitó csárdás után a katonai zenekar zenéje mellett kezdődik a tánc.

A mennyiben a táncestély alkalmával Őfensége egyesek bemutatását óhajtáná, ezeket vitéz László Miklós altábornagy fogja bemutatni s az illetőket az erre kijelölt tisztek fogják ezen körülményről értesíteni.

Körülbelül fél 1 órakor Őfensége minden külsőségek mellőzésével a Bika éttermébe vonul, ahol a helyőrség tisztikara Őfensége tiszteletére vacsorát ad. A vacsorára a polgári hatóságok fejei s a magasabb rangú tisztek és ezek nejei kaptak meghívót.

A főherceg távozásával kezdetét veszi a soupe.

Soupe után a főherceg még a ballaterembe visszamegy s rövid tartózkodás után olyan ünnepélyes külsőségek mellett — mint a bevonuláskor történt — a táncestélyről véglegesen eltávozik.

A rendezőség ezután kéri a meghívottakat, hogy fél 10 órakor pontosan jelenjenek meg az estélyen. Annnyival is inkább, mert a fogadás idejére a rendőrség a Bika hallját elfoglalja.

A rendezőség irodája délután 6 órától kezdve a diszterem lépcsőházában lesz. Ugyan ezen időtől kezdve már a jegypénztár is működik.

A táncestélyen résztvevők szigorúan lesznek ellenőrizve a tekintetben, hogy csak a meghívottak vehessenek részt a táncestélyen. A hölgyeknek a

**Divatos**  
kötött angol costum-  
kabát,  
mellény, pullover  
**Márton Gyula**  
és Fiánál.

belépéskor a belépőjegyet, az uraknak a belépőjegyet és a meghívót kell az ellenőrzéssel megbízottaknak felmutatni.

A rendezőség a soupe tartamára a tisztikar részére a főhercegi asztal közelében levő pár asztalt foglalta le. Az étteremben levő többi asztalok a

## Diósgyőrben szidta a magyar nemzetet egy koldus, akit a debreceni vizsgálóbíró letartóztatott.

Öt év óta munkanélkül csavargott az országban és koldulásból tartotta fenn magát. — Keveselte a pár filléres adományokat.

A diósgyőri vasúti állomáson pár nappal ezelőtt elhagyták Zvolenszki Benjámint, aki már

öt éve csavargott az ország különböző részeiben

és koldulásból tartotta fenn magát. Legutóbb Diósgyőrön tartózkodott s az állomás környékén koldult. Itt szerdán délután, mikor az egyik adakozó pár fillért dobott a kalapjába, Zvolenszki ezt keveselve, káromkodni kezdett.

Szidta az urakat, a kormányt, az országot és a magyar nemzetet.

A nemzetgyalázó Zvolenszki Benjámint a rendőrség azonnal letartóztatta s másnap átkísérték a miskolci ügyészség fogházába.

A bűnügyet a miskolci ügyészség áttette a debreceni ügyész-

Bika étterem főpincérénél lehet előjegyezni.

A Bika üveg teremben levő asztalok egyik felét a Bika étterem főpincérénél szintén előre le lehet foglalni. Az üvegteremben levő asztalok másik felét előre lefoglalni nem lehet.

Gondoskodás történt arról is, hogy szükség esetén a soupe alatt a Bika kávéházban is álljanak asztalok a táncestélyen résztvevők rendelkezésére.

séghez s tegnap szállították Debrecenbe.

Az ellene megindított nyomozás kiderítette, hogy Zvolenszki Benjámint már évek óta csavargott az országban. Munkát sohasem vállalt, hanem koldulásból tartotta fenn magát. A nála lévő munkakönyvét elvették tőle és alaposan átvizsgálták s ekkor derült ki, hogy több hamis adatot jegyzett be abba.

Ez aqrathamisítás miatt is megindították veleszemből az eljárást.

A vizsgálóbíró tegnap délelőtt hallgatta ki Zvolenszki Benjámint, aki részben beismerte bűneit. Kihallgatása után a vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte, a melybe a nemzetgyalázással vádolt koldus megnyugodott.

## Benedek Elek ötvenéves írói jubileumára a Csokonai kör nagyszabású ünnepélyt rendez.

A jövő héten, pénteken és szombaton lesznek az ünnepségek. Az írón kívül Ladányiné Kálmán Erzsike, dr. Pap Károly, Szabó Emil a Városi Dalegylet, Szondy György tanár és műkedvelő szereplők működnek közre

A kivételes sikertű Áprily-est után újabb irodalmi csemegével kedveskedik a Csokonai-Kör városunk irodalompartoló közönségének. Sikertűt ugyancs a híres mesemondót, a gyermekkedvenc íróját, Benedek Ele-

ket egy felolvasás megtartására Debrecenbe hívni. Irodalmi ünnepnek számít ez a felolvasás, mert Benedek mindenkor a nagy mesemondók hagyományainak hű megőrzője, stílusos továbbfejlesztőjének bizo-

nyult. Minden írása üdít, kedvre hangol, elbájol és tanít. Benedek Elek a kicsinyek talárt nem viselő papja. Erkölcse szokatja őket, minden igazi szépségnek, értéknek bámulólvá idomítja meséivel az ifjú lelkeket. Nincs gyermek az országban, aki Benedek bácsi meséit, beszélyeit, mulatságos vagy megható törtétiákről irt csengőrim versikéit nem olvasta volna.

A nagy magyar mesemondó, a bércecs Erdély szülőtte, most Debrecenbe jön Huszonötévvél ezelőtt járt Debrecenben. Akik akkor, mint kis fiúk vagy kis lányok olvasgatták munkáit, ma szentöl-szembe láthatják a Csokonai-Kör felolvasó asztala mellett. A felolvasó ülés február hó 24-én, a jövő hét péntekjén lesz a zenede hangversenyteremében este 8 órai kezdettel.

Benedek Eleknek kívül fellép az estélyen a jólsimert Ladányiné Kálmán Erzsike urasszony, aki csengő és finom kulturált szopránján pár nándolt és magyar dalt énekel Szabó Emil zenetanár zongorakiséréte mellett.

Dr. Pap Károly egyetemi tanár, a Csokonai-Kör elnökének beszéde vezeti me az estét. Lesz azonkívül szavazat, míg a Városi Dalegylet megnyitó és befejező számként egyegy darabot énekel Forrai István karnagy vezetésével. Szondy György tanár szintén felolvas az estélyen.

Másnap, 25-én délután három órai kezdettel a Csokonai Színházban színre kerül műkedvelő szereplőkkel Benedek Elek háromfelvonásos remekbeszabott mesejátéka: „Többszecs királyfi“, az író ötvenéves írói jubileuma alkalmából. A betanítás nehez és sok időt igénylő munkáját Szondy György tanár végzi.

Ugy a zenede, mint a színházi előadás helyárai a lehető legmértányosabbak lesznek.

## IPARÜGYEK.

Rendkívüli közgyűlés az Ipartestületben. Az Ipartestület elnöksége a következő meghívót bocsátotta ki: A Debreceni Ipartestület előljáróságának e hó 9-én tartott ülésén hozott határozata értelmében az Ipartestület e hó 19-én, vasárnap délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: az alapszabályok 13 §-ának módosítása. A rendkívüli közgyűlésre városunk iparosságát ezután hívja meg és kéri minél nagyobb számu pontos megjelenésüket. Várjassy Imre ipartestületi elnök.

Vásároló iparosok figyelmébe! A helybeli vásároló iparosok e hó 20-án, éhftőn délután pontosan 6 órai kezdettel, igen fontos ügyben értekezletet tartanak az Ipartestületben. Saját érdekében cselekszik tehát minden vásároló iparos, ha ezen az értekezleten résztvesz.

## Megérkeztek!

Unghváry József  
ceglédi kertészetéből a  
legszebb

**gyümölcsfák.**

Vásárolhatók: Bethlen u  
5. számú háznál.

Csak fővárosi üzletekben látható

**legújabb báli különlegességek**

U. M.

**szines fém brokátok,  
georgette velourok,  
velour chiffonok**

nagy választékban raktárra érkeztek

**BOSZNAY J. ÉS TÁRSA**

divanházába

**DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 5.**

Crépe de chinek még soha nem látott választékban.

Feltűnően olcsó árak.

## UJDONSÁGOK

**Időjárás:** Változékony szeles idő, hősüléssel és időnként csapadék.

**Vasárnapi istentiszteletek.** A ref. templomokban: Nagvtemplomban d. e. 9 ó. Hegedűs Kálmán, d. e. 11 ó. dr. Révész Imre, d. u. fél 1 ó. lev. ifi. istentisztelet Mezev Béla, d. u. 5 ó. M. dis. László, Kossuth u. templomban d. e. 10 ó. Urav Sándor, d. u. 5 ó. Madar Zoltán, Arpádtéri templomban d. e. 10 ó. Molnár Ferenc, d. u. 2 ó. Magyar Bertalan, Ispótlai templomban d. e. 10 ó. Baja Mihály, d. u. 5 ó. Nagy Sándor, Homokkertenben d. e. 10 ó. Nagy Sándor, Kollégiumi Oratóriumban d. e. 10 ó. ev. ifjúsági istentisztelet Kovács János, Nyilastelepen d. u. 3 ó. Kolláth Pál, Csapókerthben d. u. fél 3 ó. Fehér Imre th., Nagveszén d. e. 10 ó. Mezev Béla, Belső-Ohat és Ohat-Telekháza Sipos Imre.

Vagongvárban szombaton d. u. 3 ó. Urav Sándor.

**Az evang. templomban** az istentiszteletet f. hó 19-én, vasárnap d. e. 10 ó. Farkas Győző lelkész tartja. (A Miatvánk VI. Bocsásd meg a mi vétkeinket.)

**Istentisztelet a nőruha szertartású rom. kath. templomban.** 7-kor reggeli istentisztelet, 8-kor diákmissze, 9 ó. katonamissze, 10-kor nagymissze, prédikál Bodnár Sándor hitoktató. Fél 12 ó. orakor esendes missze, Délután 3 ó. orakor nagybóiti vespere, prédikál Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos.

**Sok az influenzában megbetegedett Debrecenben.** Mióta a kemény fagyot lueskos, ködös időjárás váltotta fel. Debrecenben ismét erősebb mértékben lépett fel az influenza. Az orvosok véleménye szerint azonban egyáltalán nem kell tartani veszedelmesebb influenza-járványtól. Mert igaz ugyan, hogy a betegek száma igen nagy, de ez egyrészt minden fél végén így szokott lenni, másrészt manapság az emberek túlságosan könnyelműek arra, hogy az egészséget em övják eléggé.

**Horvay igazgató hétfőn folytatja előadását.** Programváltozás a Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadásában. A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon a február 18-ára szombatra hirdetett előadás: Horvay A Magas Tátra, a terem elfoglaltsága miatt hétfőn 5-6.ig tartatik meg. Emélfogva hétfőn, február 20-án két előadás lesz, u. m. 5-6-ig Horvay igazgató tart előadást vetített képekkel a Magas Tátráról, 6-7-ig Farkas evangélikus lelkész Késmárkról, szintén vetített képekkel. Az előadásokról bővebbet hoznak a vasárnapi lapok.

**Kulturdélután az Iparoskörben.** Igen nívós és érdekes műsoru kulturdélutánt rendez vasárnap délután 4 órai kezdettel az Ipartestület dísztermében az Iparoskör. A kulturdélután egyik előadója Szemes Károly tanár elsz — mint ezt már jeleztük is — ezután műsoron szerepel dr. Ratkóczy János chansonnájival, Gömbös Bözsike magyar dalokkal, Vegyverneki Erzsébet és Erdei József egy igen kedves párosjelenettel, Tyiczán Gábor hegedűjátékával, amit Török Levente fog kíséni zongorán. A kulturdélutánra ezután hívjuk meg városunk iparoságát, annak hozzátartozóit, valamint az érdeklődő nagyközönséget is. Elnökség.

**HALÁRO selyem kalap**  
15 pengő  
FELTÉTELNÉL

## A katolikus temető kerítésére tegnap reggel felakasztotta magát egy debreceni banktisztviselő.

Az öngyilkos családjában ez már az ötödik tragikus haláleset.

Tegnap reggel 6 óra tájban a járőrök a Szent Anna uccai katolikus temetőnél borzalmas leletre bukkantak. A temető kerítésére akasztva egy férfit találtak.

Azonnal többen odasiettek, elvágták a kötelet és élesztgetni kezdték a szerencsétlen embert, de sikertelenül. Nyomban értesítették a rendőri ügyeletet, ahonnan dr. Szabó Gyula rendőrkapitány és dr. Vargha Emil zstísvos szállottak ki a helyszínére.

A tisztiorvos a vizsgálatnál azonnal megállapította, hogy

**a temető kerítésére akasztott, kötélről levágott férfi testében már nincs élet.**

A holttest zsebeit átkutatta a

rendőrség. Egy levelet találtak nála, amelyből kitért, hogy Vagner Gyulának hívják, debreceni banktisztviselő. Csütörtökön érkezett Nyiregyháza-ról Debrecenbe és egyenesen kiment a katolikus temetőbe, hogy a napokkal ezelőtt kitervezett öngyilkosságát végre hajtsa.

Vagner Gyula holttestét azonnal kiszállították a bonctani intézetbe. A további rendőri nyomozás még azt is megállapította, hogy az öngyilkos három testvére is öngyilkos lett, — egyik testvére pedig szerencsétlenül következésképpen halálra égett.

A tragikus rsoot ért fiatalember temetéséhez a rendőrség megadta az engedélyt.

## Kalapja után lenyult a robogó szekérről, fejére esett, agyrázkódást szenvedett és meghalt egy öreg ember.

Borzalmas szerencsétlenség a Kiss testvérek Diószegi-uti börgyára előtt

Pénteken délután 2 óra tájban Benecik József 71 éves, Károly Ferenc József -ut 62. szám alatti lakos, napszámos szekéren haladt a Diószegi-uton, s a Kiss testvérek börgyára el-tt a kalap leesett a fejéről.

ft.oask-juBvqmnhóXi ekl kum Lehajolt a szekérről és a kalapja után nyult, közben azonban megszédült és a fejére esett.

Azonnal elvesztette eszméletét.

A szerencsétlenség színhelyére siető rendőr kihívta a mentőket, akik az eszméletlen állapotban levő

öreg embert kiszállították a sebészeti klinikára.

Erős agyrázkódást szenvedett Benecik József.

**Füléből és a szájából folyt a vér. Mire a mentők kiértek vele a klinikára, a szerencsétlen ember már csak hörgött s délután négy órára már meghalt.**

A halálos szerencsétlenségről értesítették a rendőrséget. Miután gondatlanság senkit sem terhel, a temetéshez megadták a szükséges engedélyt.

## A téglási gyilkos orvadász bűnyében bizonyítás kiegészítést rendelt el a debreceni törvényszék.

Azzal védekezett, hogy nyulat akart löni s csak véletlenségből ölt embert

Még emlékeztetes, hogy a múlt év november 10-én, a kora reggel órákban a gróf Dégerfeld uradalomhoz tartozó téglási erdőszélén Petrovics Péter orvadász két puskalövessel agyonlőtte Thuróczy József napszámost.

A csendőrség bbtő napon keresztül nyomozott a bűnyében, amíg kiderítette, hogy a holtan talált Thuróczy Józsefet Petrovics Péter ölte meg, mert tiltott vadászon érte. Petrovics ellen szándékos emberölés miatt indult meg a bűnyádi eljárás. A vizsgálat során aztán arra is került fel adat, hogy ifj. Baranyai Lajos és id. Baranyai Lajos is tudtak a gyilkosságról és még sem hozták a csendőrség tudomására.

A gyilkossági bűnyében nem régen fejezték be a vizsgálatot, amely után a debreceni törvényszék tegnap délelőttre tüzte ki a főtárgyalást.

A Serly büntetőtanács pénteken reggel 9 órakor kezdte meg a téglási gyilkosság ügyének főtárgyalását. A fogházból elővezetett Petrovics Péter kihallgatása során azt adta elő, hogy nyulat akart löni s a

golyó véletlenül érte Thuróczyt. A tanúk azonban igazolták, hogy Petrovics célzóva lött.

A bűnpártolással vádolt ifj. Baranyai Lajos és id. Baranyai Lajos és még néhány tanu kihallgatása után a bíróság az ügyész és a védő indítványára bizonyítás kiegészítést rendelt el s a tegnapi főtárgyalást március 16-ára elnapolta.

**Leütötték a vőlegényt a lakodalomban.** Kaposvárról jelentik: Farkas István törökkopányi legény a napokban tartotta esküvőjét egy kápolnahegyvi leánnyal. A lakodalmon megjelent majdnem az egész község, úgynevezett rezeshanda mellett mulattak. Éjfél után a társaság két csoportba összeveszett egymással, mire rövidesen verekedésbe kezdtek. A vőlegény, hogy megakadályozza a további verekedést, igyekezett kituzkolni a hangos legényeket a házból, közben azonban őt is úgy megsebesítették, hogy életveszélyes állapotban szállították be a kaposvári kórházba.

**Szerezzünk takarékbetétkönyvet**  
a Kölcsönös Segélyző-Egyletnél.

## Dr. Meszlényi Róbert és Stefániai Imre látogatása a városi zeneiskolában

A zeneiskolai felügyelő bizottság ülése.

A zeneiskolai felügyelő bizottság tegnapi ülésén megállapítást nyert, hogy a városi zeneiskolában ezidáig 732 tanuló iratkozott be, mely létszámmal a zeneiskola nemcsak Magyarországon a legnépesebb, hanem egész Európában is a legnagyobbak között van.

Nagy örömmel tárgyalta a bizottság Meszlényi miniszteri tanácsos és Stefániai Imre látogatását. Nevezett főiskolai tanárok ugyanis f. hó 11-én és 12-én meglátogatták a zeneiskolát és egész sereg tanítványt hallgattak meg.

A kiváló vendégeket annyira meglepte az intézet épülete, berendezése, méretei, a magas képesítési és nagy eredménnyel munkálkodó tanárikar, a tanítványok nagy létszáma, az előadott művek színvonala s az előkészület alatt operaelőadások, hogy Meszlényi miniszteri tanácsos elnátározta szorosabb kapcsolat létesítését a debreceni zeneiskola és a főiskola között, mert — mint mondta — erre itt minden feltétel megvan. Ő maga is hajlandónak nyilatkozott sorozatos zenetörténeti előadásra, továbbá arra, hogy a Zeneműi főiskola előhaladott növendékeit lehozza, hogy tanítványaink előtt játszanak. Ezek a mi tanítványainkkal egykoru cövenydek — ugyanavval a tanulmányi anyaggal fognak szerepelni, amit a mi tanítványaink is játszanak. E terv megvalósulása felbecsülhetetlen pädagógiai és erkölcsi eredményt fog jelenteni.

A szombati látogatáskor az egybegyűlt tanítványok előtt Stefániai Imre — engedve a kérelemnek — néhány számot játszott nagyszerű művészetel s megígérte, hogy alkalomadtán egész programot fog játszani a zeneiskola tanítványainak.

Majd a zenetanítóképzővel foglalkozott s néhány kisebb ügy érintéze után dr. Tüdös Kálmán elnök bezártá az ülést.

**A téglagyári munkás balesete.** Egerből jelentik: A hevesmegyei Kerecsend községben Mező János földmunkás a téglagyár földbányájában a nyári égetéshez szükséges nyersanyagot vájtja. Az esőzéstől és a talajvíztől meglazult homokkal leszakadt és maga alá temette a munkást. A közelben dolgozó munkások ásták ki a vastag földréteg alól és beszállították Egerbe az Irgalmasok kórházába, ahol súlyos combesontörést állapítottak meg rajta.



**Zsirosszóda**

szappantözéshez legmagasabb fokú garancia minőségű, nagyon olcsón kapható

**STERN**

festéküzletében

**PIAO UCCA 10. SZÁM**

Bikával szemben.

Saját érdekében győződjön meg.

## Tárlatvezetés, hortobágyi nóták Pálffy József képkiallításán.

Pálffy József képkiallítása iránt az érdeklődés folyton nő. A kiállítás érdekessége tegnap délután az volt, hogy dr. Ecsedi István, a Hortobágy alapos ismerője vezette végig a kiállításon a közönséget.

Kiemelte Pálffy József kiváló érdemeit, ki a Hortobágy költészetét örökölte meg és a Hortobágy pusztuló magyar világát mentette meg a magyar öközség számára. Képei költészet és mégis valóság. Mindenik egy-egy néprajzi kép a Hortobágyról.

Ezután sorban mutatta be a közönségnek a hortobágyi szilaj pásztorkodást ábrázoló képeket. Hangulatos. Hangulatos, derűs a Hortobágyon örökké gomolygó felhőkkel. Különösen kiemelte a legelő ménest, a gulyás tanyát, naplementét, nyári záport stb., stb.

Libás képei nagyon sikerültek. Neki, mint régi vadásznak alkalma van a libák életét megfigyelni és egy-egy megkapó momentumait vászonra vetni. Libabuzás, Libák szélben, Sírly c. képei nagyon sikerültek.

Végül a Halastóról festett képeit méltatta Ecsedi.

A tárlatvezetést azzal fejezte be, hogy Pálffy József a pusztuló magyar élet egy részét mentette meg, a magyar közönség legnagyobb elismerését érdemelte ki.

A jellegzetes képek előtt Bencsik Árpád hortobágyi nótákat énekelt, melyet Szakmár István, Szücs Géza Diószeghy László, Kiss Imre tanítójelöltek vonósnégyese kísérte.

A tárlaton nagy és előkelő közönség vett részt, lelkes ovációban részesítette az előadót, a művészt és az énekest.

**A homokkerti Olvasó Egylet közgyűlése.** A homokkerti ref. Olvasó Egylet 1928 február 26-án, vasárnap délután 3 órakor az egylet helyiségében évi rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése. 2. Evi jelentések. 3. Számvizsgálók jelentése és a felmentvények megadása. 4. Számvizsgálók választása. 5. Indítványok. Az alapszabály 8. §-a értelmében tagsági jogát csak azon tagok gyakorolhatják, akik fizetési kötelezettségüknek 1927. év végéig eleget tettek. Ugyancsak az alapszabály 18. §-a szerint a közgyűlésen oly indítványok tárgyalhatók, melyek a közgyűlés előtt 10 nappal az elnökségnél beadattak.

**Debreceniek találkozó helye Budapest.** Szilágyi Jenő volt debreceni vendéglős Uránia helyisége a Rákóczi uton, ahol debreceni konyha van és egy ebéd étlap szerint 1 pengő 20 fillér. Pompás ételek, italok és olcsó árak.

Ahol van

# ANTIDOL

ott nincsen nátha.

Minden gyógyszerárban kapható  
1 pengő 20 fillérért.

## A háromszoros rablógyilkos molnárt legényt a siralomházba vezették.

**Székesfehérvár, febr. 17.** Megírtuk, hogy Steier Lajos molnárségét hármas rablógyilkosság miatt mind a törvényszék, mind a tábla és a Kuria halálra ítélte. A Kuria kegyelmi tanácsa felterjesztette a kegyelmi kérvényt a kormányzóhoz, aki azonban **szabad utat engedett az ítélet végrehajtására.**

Az erről szóló leiratot tegnap délelőtt kilenc óra tíz perckor hirdették ki Steier Lajos előtt, a székesfehérvári törvényszék fogházában.

Az elítelt megtörtén fogadta a kegyelmi kérvény elutasítását.

A fogházörök hamarosan lekísérték a földszint három számú cellába, a melyet siralomházzá alakítottak át. Egyidejűleg intézkedtek, hogy

**a fogház padlásáról az akasztófát leszállítsák.**

Az akasztás szombaton reggel hét

órákor fog megtörténni a fogház kis udvarán. Az udvar területe mindössze nyolcvan-száz négyzetméter nagyságú s ehhez mérten mindössze negyven-ötven jegyet adtak ki.

A halálraítelt falujába Adony köz ségbe tegnap levél érkezett Steier Lajos hozzátartozóihoz, amelyben közlik az ítélet végrehajtásának időpontját és tudatják, hogy reggel hat óráig meglátogathatják.

Gold Károly állami ítélet végrehajtó tegnap Székesfehérvárra érkezett és meglátogatta Steier Lajost cellájában, ahol körülbelül tíz percig tartózkodott.

Az ítélet végrehajtása úgy fog végbemenni, hogy a fogházudvar egyet. len bejáratán vezetik be az elítéltet, elől megy a fogházgondnok utána négy fogházör között Steier Lajos.

## Szegeden iparengedélyt adtak macska kereskedelemre.

A kereskedő elevenen nyuzta meg a macskákat, mire megvonták tőle az iparengedélyt.

**Szeged, febr. 17.** A városban nagy feltűnést keltett az a hír, hogy Weiler Ernő iparengedélyt kapott macskakereskedésre és kivitelre. Most az állatvédő egyesület beadvánnyal fordult a tanácshoz és előadta, hogy Weiler

**a megvásárolt macskákat megnyuzza bőrük értékesítése céljából,**

de nem öli meg az állatokat, csupán

**Szabadlábra helyezték az Arany-Bikában elfogott merénylet.** Bajdor Bálint kereskedőjét, akit mint tegnap megírtuk, az Arany-Bika kávéházban éjjel után 2 órákor hosszas hajszá után elfogtak, tegnap éjjel kihallgatása után a rendőrségről elcsúsztatták. A megszuirt Kertész Mihály állapota nem súlyos s a

elkábítja őket és kábult állapotokban

**elevenen nyuzza le róluk a bőrt.**

Az egyesület kérte a tanácsot, hogy vonja vissza az engedélyt.

A városi tanács foglalkozott az indítvánnyal és eltöltötte Weiler a macskanyuzástól, amennyiben az állatkínzást tovább folytatja, a macska kereskedelemre vonatkozó iparengedélyt is visszavonják.

rendőrfőnök megállapítása szerint valószínűleg 8 napon belül gyógyul a sérülése. Előreláthatólag könnyű testisértés és éjszakai botrányokozás miatt vonják felelősségre Bajdor Bálintot, aki ellen folyik a további eljárás.

**Holnap délelőtt katonazené, délután egy óráig a Városház étteremben.**

**MOLNÁR LAJOS**  
**KORONA SÖRHÁZ, ÉTTEREM**  
és külön helyiségeiben  
**DEBRECEN, CSAPÓ UCCA 17. SZ.**  
(Szinházi átjáró.)

Étlap szerint választva.	Ebéd egy óra . . . . . P 36.—	<b>MENÜ:</b> leves, sült kőrítéssel, v. főzelék, tészta, v. sajt.
	Ebéd és vacsora egy óra P 60.—	
	Ebéd vagy vacsora menü naponta . . . . . P 1.40	

Az Étlap olcsó áraival a legkényesebb igényeket is ellátja.  
**Választékos ZÓNA reggeli 40 fillér.**

Dupla márciusi sör 1 pohár 40 fillér. 1 korsó 60 fillér.  
Üradalmi fajborok literje P 1.20, 1.60, 2.00 és 3 pengő.  
A legjobb minőségű palackozott borok 2.— pengőtől.  
Banketteknek, társasvacsorák és egyéb összejövetelekre akár 500 személyre is külön termek vannak modernül berendezve.  
Bálok, hangversenyek és nagyobb mulatságok a legolcsóbban tarthatók meg a diszterem és mellékhelyiségeiben.

**Szinház után vacsora.**

Minden este Benci Orbán elsőrendű zenekara játszik.

## Humor a gondok között

Kohnné elküldi cselédjét az üzletbe szivacsért. Néhány percre rá a leány üres kézzel jön haza.

— Na Maris, hát nem hozott szivacsot? — kérdi az asszony.

— Nem hoztam, mert ami az üzletben volt, az mind tele volt lyukakkal.

**Budapesten kézrekerült egy debreceni tolvaj.** Glück László 25 éves kozsvári születésű román állampolgár, állítólagos utazó pár héttel ezelőtt Debrecenben járt és itt több lopást követett el. Legérzékenyebben W. Irént károsította meg, akitől nyolc méter ruhaszövetet lopott el. Gutfmann Ferenc Hatvan uccai lakostól pedig, aki szállást adott neki, három méter ruhaszövetet lopott el. A károsultak feljelentésére a lopások miatt körözést indítottak az időközben Debrecenből eltűnt Glück László ellen. Tegnap kapott aztán értesítést a debreceni rendőrség, hogy Glück Lászlót a fővárosban elfogták.

**Ma este nagy farsangi 'dinorádánom a Városház étteremben.** — Eihari Sándor a Csokonai színház művészeinek rendezésében.

**Anyekönyvi hírek.** Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** Pálffy József ref. gazdálkodó Jambor Rózával ref., Z. Papp Lajos ref. cipészsegéd Varga Eszterrel ref. — **Születések:** Stréber József kocsiifonyező leány Magdolna, Némethi János erdőtelepítő leány Julianna, Benke István cipész segéd leány Mária, Kabai Sándor rendőrhivatali altiszt leány Mária, Tóth István máv. tüzoltó fia Béla, Szalontai Sándor vasestergályos leány Etelka, Bernfeld Ernő kereskedő fia Endre és két fia, 3 leány törvénytelen. **Halálozások:** Nagy Ferenc ref. 30 éves honvédkórház. Schwartz Sándor izr. 11 napos Eötvös u. 44., Tóth Irén ref. 8 éves Rakovszky u. 3., Kovács Julianna ref. 47 hónapos Ebes, Zeilendorf Jakabné rkath. 73 éves Mester u. 31.

**Két napi elzárásra ítélték egy soffort.** Az Arany-Bika szálló előtt a napokban R. Gy. soffort a rendőrigazolásra szólította, mert a Hungaria kávéház előtti állomáshelyét ott hagyta és az Arany-Bika előtt kinnállkozott az utasok szállítására. Igazolásánál erősen káromkodott. Tegnap délelőtt a kihágási bíró két napi elzárásra és 40 pengő pénzbüntetésre ítélte.

**Tűkörügyártás, üvegcsiszolás, régi tükörök ujjaöntése** SIPKOVITS BÉLA üvegipari vállalata, Szív uccs 14-15. Telefon 8-56.

**„ISTVAN KIRÁLY” szálloda**

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű osaládi szállója.

Mérvékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízellátás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 40, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

## Farsangzáró jelmezes bál.

Bucsu karnevál hercegetől.

A Csapókerti Olvasókör ma esti jelmezes bálja az előrelátható jelekből a fényes erkölcsi és anyagi sikerrel fog lezajlani. A vigalmi bizottság fíradhatatlan buzgósága folytán minden remény megvan arra, hogy az idei ily nemű mulatságoknál résztvevő jelmezesek itt fognak egymásnak találkozót adni, hogy Karnevál hercegetől kedélyes és emelkedett hangulatú jelmezes bál keretében bucsuzanak el. A bohóságok és vidámságok egymást fogják kergetni. Tetőfokát ez akkor éri el, amidőn éjfélkor a jelmezesek felvonulása történik meg a katonazene hangjai mellett s amikor a bíráló bizottság az 5 csoportba osztott 8-8 díjból álló összesen 40 jutalomtárgyat szétfogja osztani.

A vigalmi bizottság buzgósága folytán igen értékes, kedves és hangulatos jutalomdíjak lesznek. Jutalomdíjakat ajándékoztak: Fekete Jakab férfitáncoskereskedő, Kiss Andor fűszerkereskedő, Belgrádi Antal ruha-kereskedő, Kostya János ékszerész, Bottó Kornél és Társa férfi divatkereskedő, Schön Sándor kezyűs, Werner Sándor férfi divatkereskedő, Becke Barna gyógyszerész, Deutsch Lajos fűszerkereskedő, Kontsek Kornél női divatkereskedő, Kun József késes, Nagy Viktor és Patai László pékmes terek, Braun Ármán kereskedő, Gírgács Béla hentes, Galló Jánosné, Blattner Gyula kereskedő, Szilágyi Lajos kézimunka kereskedő, Bészler Lajos vaskereskedő, Szabolcs Miklós vendéglős és Angyal Ferenc és még mások.

A jelmezes bál este 8 órakor kezdődik, beléptidij személyenként 1 P 50 fill. minden jelmezes egy külön számat fog kapni.

A zenét Halmi Imre zenekara szolgáltatja. Szünóra után külön jazz-band zenekar is lesz.

A mulatság reggeli 6 óráig tart.

## GAZDASÁG.

**Drágul a katonaló.** Ujabban a finn hadsereg részére is lovakat akartak nálunk vásárolni, sőt meghívták a nemesvéri magyar lovakat tenyésztő gazdákat a finnországi nvári nemzetközi loversenyekre is. A földművelési minisztérium megállapításai szerint a nagy külföldi lovasárlások következtében a katonalóvá ára emelkedik, hiszen az oroszok legutóbb már 1500 lovat vásároltak a régebben kivitt 2500 darabon kívül. A legkiválóbb mezevéri lovakért 8-900 pengőt is fizettek a szegedi vásáron. — Hódmezővásárhelyen és Békéscsaba környékén már kevesebbet, 4-500 pengőt fizettek a kevésbé kifogástalan lovak darabjért.

**Prémnyulak a tenyészvásáron.** Már július 22-26. között tartják az idei országos tenyészállatvásárt Budapesten. A vásár egyik érdekessége lesz a prémnyulak bemutatása. Az országban már számosan foelalkoznak a leekülönfélébb prémnyulak tenyésztésével és a kiállítás az eddigi tenyészítői munka eredménye kerül bemutatásra.

**Gondos szülő!** a Köcsönös Segélyező Egylet takarékpénztárával lépik meg gyermekeiket. o—o

**Nézzé meg a NAGY JÁNOS** vasáru kirakatát a Csapó-uccai fordulónál. -o- -o-

## Egy gombostűfej, amellyel a föld minden emberét meg lehetne ölni.

**Egyetlen gombostűfej nagyságu bombába kétmilliárdnyi ovilkos bacillus fér el, amely elég volna a föld összes lakóinak kiirtására.**

A számok birodalma a legérdekesebb ország. — olvassuk egy német tudós előadásában. — Ha benne felfedező utra indulunk, lépten-nyomon új meglepetések várnak reánk. A legtöbb ember megdöbbenés nélkül nagy vagy kis számokról, anélkül, hogy tudná, hogy tulajdonképpen mennyiről is van szó, hogy mi az, amikor kimondja, hogy egy millió vagy mekkora az, ami a mindennapi életben igen sokszor előfordul, a közönséges szóbeszédben is: parány. — Baktériumokról hallunk folytonolyást, elektronokról olvasunk a tudományos világban, fénysebességről, az elektromos hullám nagyságáról beszélnek a rádiósok és ha összehasonlítható adatokat tárnak elbünk, azt felelünk, hogy hibetelen.

A fény egy másodperc alatt hét és félszer tudna körülfárni a földet. A napsugárnak ötszáz másodpercére van szüksége, vagyis nyolc és egyharmad percére, hogy a földet elérje.

Egy bronz egyfilléres körülbelül egy milliméter vastag. Ha háromezer pengő értékű filléresekben egymásraknánk, elérnénk az Eiffel-torony magasságát. Ennek a pénzmenyiség-

nek a sulva körülbelül hat mázsát össze ugyanígy, akkor tízezer kilométer magasságig jutnánk. Négyvilliárd pengős fillétorommal a holdig érhetnénk. És a kis számok birodalma, a milliméter ezredrésze körülbelül egy baktérium hosszúsága. Kétmilliárd ilyen kis baktérium tölt meg egy köbmilliméteres kockát.

A gombostűfej körülbelül egy köbmilliméternyi terjedelmű. Ha elgondoljuk, hogy egy ilyen gombostűfejbe kétmilliárd baktérium fér, akkor szinte elképzelni is szörnyű, hogy egy gombostűben a betegség és halálotkozó esirák milliárdjai nyúzóghatnak. Tehát ha ennyi baktériumot össze tudnánk süríteni, ennyivel a föld keletkező minden emberét megölhetnénk. Egy gombostűfejben reitőzik milliárdok sorsa.

Ha ehelyett csak arra gondolunk, hogy tudósok százai dolgoznak a jövő legkegyetlenebb háborús eszközén, a baktérium-bombákon, akkor némi foagalmunk lehet róla, hogy milyen kis lövedékkel lehet a baktérium-háborúban operálni.

## Közvetlen vasutvonal Debrecen és Miskolc között.

Régi tervek és új megoldások a Debrecen—miskolci vasutvonal megrövidítésére.

A Debreceni Ujság már több ízben foglalkozott a Debrecen—Miskolc közt építendő ut kérdéssel. A várost és vidékét oly közelről érintő nagyfontosságú ügyben, értesülésünk szerint, márciusban tartanak értekezletet Miskolcon Hodobay Sándor polgármester elnöke alatt. Az értekezletre meghívják a kereskedelemügyi minisztérium illetékes ügyosztályának vezetőjét is, aki ismeretlni fogja a kereskedelemügyi minisztériumnak ez ügyben elfoglalt álláspontját és közli majd, hogy milyen mértékű anyagi támogatásban fejják majd részesíteni az érdekelteket a tervek megvalósításánál. — Miskolcnak érdeke, hogy az ut Tiszapolgáron keresztül vezessen, mert így kapcsolódna be a délborsodi csigizetelt községek a város kereskedelmi forgalmába s így a város támogatni fogja azt az akciót, amely a tiszapolgári új hid megépítését célozza.

**Az utépítéssel egyidejűleg ismét szőnyegre került az a régi terv, hogy Miskolcot közvetlen vasutal kötnék össze Tiszapolgáron keresztül Hajdunánással és Debrecennel.**

Ennek a tervnek a megvalósítására

1912-ben concessziót is kapott egy helyierdekű vasutársaság, de a közbejött háború és az azt követő gazdasági összeomlás következtében nem tudta azt megépíteni. — Amint beavatott helyről értesültünk, a vasut építéséhez Miskolc jelentős anyagi támogatással is hozzájárulna, mert már a háború előtt is kötelezte magát, hogy 200.000 aranykorona részvényt jegyez az új társaság részvényeiből.

A közlekedési technika haladásával egyre nagyobb mértékben terjed a motorjáratokkal való összeköttetés. A debreceni Máv. üzletigazgatóság a Tiszántul déli részeit Szeged—Szentestől kezdődően északra motorjáratokkal akarja összekapcsolni Debrecennel. Két vonalon már rendszeresített is motorjáratokat, melyeknek fő előnyük az, hogy szemelyvonat gyorsasággal haladnak és a legkisebb állomásokon is megállanak és ugy vannak beállítva, hogy egy nap alatt a legelgottabb állomások közönsége is megjárhatja a megye székhelyét. Legujabban a Tiszántul déli részeit akarják Debrecennel ilyen módon összekapcsolni.

A debreceni üzletigazgatóság példáját követhetné a miskolci üzletigazgatóság is.

## SZÍNHÁZ

M Ű S O R:

Szombat délután fél négy órakor: **Mesék az irógépről.**

Szombat este fél 9 órakor: **Bohózat egy párisi szállodában.** Csak felnőtteknek.

Vasárnap délután fél 4 órakor: — **Mersz-e Mária?** Mérsékelt árak.

Vasárnap este: **Páros csillag.**

Hétfő A) bérlet: **Külváros.** Ujdonság. Bemutató, Kardoss Géza fellépté, vel.

Kedden szelvénybérlet: **Külváros.** Szerda délután 3 órakor ifjúsági előadásul **A legkisebbik Horváth lány** Szerda este B) bérletben: **Külváros.** Csütörtök délután 3 órakor oleső zóna-előadás: **A legkisebbik Horváth lány.**

Csütörtök este fél 9 órakor, bérlet, szünet: **Bohózat egy párisi szállodában.** Csak felnőtteknek.

Péntek C) bérletben: **Külváros.** Szombat este bérletszünet: **Nászéjszaka.** Bemutató.

A színház-iroda jelentései.

**Ma, szombaton két előadás.** Délután fél 4 órakor oleső zóna-előadásul: **Mesék az irógépről.** Timár Ila és Ferenczy Marian felléptével. Oleső jegyek korlátolt számban még a délelőtt folyamán váltandók.

**Ma, szombaton este** kizárólag felnőtteknek: **Bohózat egy párisi szállodában.** Kacagó-est! Csak felnőtteknek. A mai esti előadás kivételesen fél 9 órakor kezdődik.

**Holnap, vasárnap délután fél 4 órakor mérsékelt árakkal: Mersz-e Mária?** Timár Ila, Elek Ica, Ferenczy Marian, Torma Gusztó, Fülöp, Antók, Pajz Jancsi, Szigethy Bandi, Szigeti Jenő felléptével.

**Holnap, vasárnap este** bérletszünetben utoljára **Bus Fekete** negyszerű ujdonsága: **Páros csillag** szerepel játékrúden. Halasi Mariska, Forgács, Herman Mancsi, Bárdy Teréz, Kondrát Ilona, Mihályi, László Gyula közreműködésével. Jegyváltás 10—1 és 4—6 óráig.

**Hétfőtől kezdve minden este: — Külváros,** a budapesti Magyar Színház finetikus sikerű ujdonsága, Kardoss Géza felléptével. Rajz Ferenc a csavargó gyilkost játsza a Külváros-ban. Herman Mancsi a Külváros c. ujdonságban Titkos Ilona briliáns szerepében lép fel. A próbák után tielve, sikere vetekedni fog Titkoséval. László Gyula egy bírói alakú ismert művészetével. Külváros létén este A) bérletben először.

**A legkisebbik Horváth lány** oleső zóna-előadásul szerdán és csütörtökön délután 3 órakor kerül színpadra. 80 fillértől 1.60 P árban jegyek holnapról válthatók a rendes pénztárnál egész napon át. Ifjúsági előadások szerdán és csütörtökön délután. Színre kerül mártikét alkalpmmal **A legkisebbik Horváth lány.**

**GYUKITS-kalap**  
21 és 25 P  
**FEKETÉNÉL.**

**Selyem nyakkendők**  
2.40 pengőtől **Feketénél.**

**Moskovits József**  
uri szabó divatterme  
**Piac ucca 41. sz.**  
Valódi angol szövetek állandóan dus választékban.

**Tüzifa**  
legjutányosabban beszerezhető  
a Tüzelő- és Épületfa  
Kereskedelmi R.-T-nál  
Debrecen, Sas ucca 4. sz.  
(Kölosönös Segélyző palota.)

**MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:**

Péntek — Vasárnap.

**VIGSZÍNHÁZ**Világfilm! Budapesttel egyidejűleg!  
Tolsztoj Leó világhírű regénye**FELTÁMADÁS**

filmen 10 felvonásban.

A főszerepekben **Rod La Roque** és  
**Dolores Del Rio.**Megelőzik: **Két amerikai bohózat.****APOLLÓ**

Világ attrakció!

H. Sudermann regénye nyomán

**A RÓKAUT**

(A KÖNIGSBERGI DIÁK)

dráma 10 fejezetben.

Megelőzik: **Nadrágot neki,** amerikai  
bohózat.**URÁNIA**

Szombattól! Szombattól!

Korda Sándor attrakciója:

**A TIZENEGY ÖRDÖG**

az első nagy footballfilm 9 felv.

A főszerepekben: **Evelin Holt** és  
**Gustov Fröhlich.**

Megelőzi:

**A LOVAS TENGERÉSZ**

vig történet 6 felvonásban.

A főszerepben **Buffalo Bill** jr.**„METEORBAN“**

VASÁRNAP:

**„Hómezők hőse.“**Alaskai történet Rin-Tin-Tinnel a  
főszerepben. És**Mégis Te leszel a férjem.**Kütnő vigjáték 6 felvonásban. Elő-  
adások: 3, 5, 7 és 9 órakor.**SPORT****Debrecen csapata megerősítve  
startol vasárnap.**

A vidéki futballélet két jelentős reprezentációja, a miskolci Attila és a debreceni Boeckay már a bajnokság vasárnapi startjában megerősített öszszeállításban veszi fel a küzdelmet a sorolás által kijelölt ellenfele ellen. Az Attila a bajnoki tabella előkelő helyén szereplő szombathelyi Szeváriával mérkőzik, míg a Boeckay Debrecenben látja vendégül a Nemzeti SC csapatát.

Az Attila csapatának összeállításával Nagy Józsefet, a kitűnő tréneret bízták meg, aki a vezetőségnek tegnap tett jelentést.

Debrecenben nagy érdeklődéssel várják a Nemzeti SC csapatát. A

Boeckay együttesének erejét igen megnöveli a temesvári Semler szereplése, aki vasárnap mutatkozik be a debreceni publikum előtt.

A Boeckay azonban vasárnap még nem lesz abban a helyzetben, hogy teljes csapatát szerepeltethesse. A csapat ugyanis egy-két új játékosal okvetlenül megerősödik. A Boeckay vasárnap a következő összeállításban szerepel: Farkas—Molnár, Demich—Baik, Fejér, Keviczki—Markos, Seiden, Vampetich, Semler, Mertin. Ha az erdélyi Teleki játékegyedénye is megérkezik, úgy haladéktalanul beállítják a csapatba.

**RADIÓ**

Szombati műsor:

**Délelőtt.** 9 óra 30 perc: Hírek; 11 óra: Gromofonhangverseny; 12 óra: Pontos időjelzés, hírek. **Délután.** 1 óra: Időjárásjelentés; 3 óra: Hírek, közgazdaság; 4 óra 15 perc: Jogtudományi előadás; 5 óra: A Kiszaludó Társaság előadása; 6 óra 15 perc: Előadás a Rádió-központból; 8 óra 45 perc: Hangverseny; 9 óra 45 perc: Pontos időjelzés, hírek, utána cigányzene.

**MAI TŐZSDE**

**Külföldi valuták:** Cseh korona 1699—98, dollár 569—571, francia frank 22,65—85, hollandi forint 229,75—230,75, zloty 64,10—40, lei 3,48—53, ríra 30,30—50, marka 136,20—70, schilling 80,35—75, svájci frank 109,80—110,20.

**Terménytőzsde:** Irányzat jól tartott, takarmány cikkekben barátságos, forgalom csekély. Repce 59,00—54, zab I. 28,10—35, közepes 27,85—28,00, tengeri tiszántuli 25,25—50, egyéb 25,00—25, korpá 22—06. A többi változatlan.

**Ferencvárosi sertésvásár:** Maralvány 80, felhajtás 444, eladatott 216. Arak: könnyű 142—48, nehéz 148—156

**Vásárok jegyzéke.****Február 18-án:** Lóvásár: Szarvas.**Február 19-én:** Állat- és kirakodóvásár: Jászárokszállás, Kóka, Szolnok, Szőreg, Ujkecske, Újpest, Kirakodóvásár: Szarvas.**Február 20.** Állat- és kirakodóvásár: Harkány, Karcag, Kiskőrös, Komárom, Magvasszentiván, Mernye (sertésvásár bizonytalan), Mohács, Pilisvörösvár, Tiszánána, Tüskevár (sertésvásár bizonytalan), Marha- és sertésvásár: Békéscsaba, Állatvásár: Nagyvászon, Vaál, Sertés és kirakodóvásár: Szentgyörgyvölgy, Kirakodóvásár: Tatábanya.**Február 21.** Állat- és kirakodóvásár: Kerkaszentmiklós (bizonytalan), Pincehely. — Lóvásár: Békéscsaba. Kirakodóvásár: Nagyvászon, Vaál.**Február 22.** Állat- és kirakodóvásár: Lenti (sertésvásár bizonytalan), Kirakodóvásár: Békéscsaba.**Február 23.** Állat- és kirakodóvásár: Bodrogkeresztúr, Csabéndék. — Csepreg, Lajoskomárom, Nagykálló, Pacsa (sertésvásár bizonytalan).**CSARNOK****Nyitott szemmel.**

— No most a doktor urnak is kell valamit írni Helga emlékkönyvébe. De ne, mint nyelvtanár írjon, hanem gondoljon ki valami szépet — mondotta Svea Anderson, a huszonkilenc éves tanítónő.

És a kérést mindnyájan támogaták. Csak egy fekete ruhás asszony, akin meglátszott, hogy sokat szenvedett az életben, ellenkezett, noha az ő könyvébe kellett beírni az emléksorokat.

Doktor Starck körülbelül ötven éves, erős, összebevegyült hajú férfi volt. Első percben izgatott volt, diákkora óta nem írt emlékkönyvébe. De itt, mint az egyetlen egyetemi képzettséggel bíró férfi, nem tagadhatta meg a kérést.

— Valami egyéni, vagy valami általános dolgot írjak? — kérdezte és végigsimogatta egyik kezével a haját.

— Lehetőleg valami jót, de azért mégis általánosat, hiszen a doktor ur csak véletlenül találkozott nálunk Helgával — mondotta Svea

Starck bement az ebédlőbe és olyan soká mbaradt ott, hogy mindenki azt hitte, teleírja az egész könyvet. Amál jobban meglepődtek, akkor látták, hogy csak a következő mondatot írta be:

„Miként a hegyi patak, amelynek vizét utjában feltartóztatta a zsilip, vad erővel zudul lefelé, ha szabaddá lesz a útja, úgy a visszatartott szenvedélynek is pusztító az ereje, ha egyszer kitör“.

Helga ráhajolt az emlékkönyvre. Fogtón azután valami dolga akadt a folyosón Nemsokára oszladozni kezdett a társaság. Hagernét a doktor kísérte haza. Amikor ama ház elé értek, amelybe Helga néhány hónappal ezelőtt három kis gyermekével beköltözött, megfogta a kezét és gyöngéden magával húzta. — Néhány lépést tettek csak még, amikor beszélni kezdett:

— Hanger... Helga, amit az emlékkönyvébe írtam, önkéntelenül jött a tollamra!

Helga megborzongott és összefogta a köpenyegét.

— Vallomás — mondta azután — alig értettem meg. Amikor olvastam, csak annak örültem, hogy eltitkolta, hogy régi isme... nem... hogy már találkoztunk előbb is egymással.

Percekig némán mentek egymás mellett. Végre Starck megállott és megérintette Helga karját. Az éjszaka egészen világos volt. Junius volt. Így láthatta arcán a haragot, amikor kitört belőle az indulat:

— Minek türtőztessen magamat még! Házasságra fogunk lépni!

Valamikor szerette és azt még nem feledte el. De most harag és büszkeség vegyült a hangjába, amikor gyorsan válaszolt:

— Doktor Starck ur igazán kegyes! De talán még nekem is van akaratom, talán ez tőlem is...

Ekkor a férfi lágy hangon félbeszakította:

— Igen, valamikor volt akaratom, de visszaéltél vele és engemet megcsaltál, elárultál! Boeckass meg, hogy ilyen kemény szavakat használtam. De ami még megmaradt, azt magamnak akarom! A másik meghalt, mest rajtam a sor! Azt hiszem ismeresz eléggé ahhoz, hogy megértsed, hogy a tizenöt év örült vágyakozását nem akarom meghosszabbítani.

Mi nem lehetünk már boldogok.

Keserűen felkacagott:

— Boldogk! Azt hitted, hogy boldoggá akarlak tenni? Azt már nem tudom. De nem tudok nélküled élni. Minket egybeforraszt a szerelem, a gyűlölet és a vágy örökre! Hozzám kell jönnöd. És a házam, amely tizenöt esztendeig elrejtette vágyódásomat, legyen tanuja az elhervadás szendéseinek.

— És a gyermekek — az enyémekek és az övéi...

— Nekik is meg van a feladatuk. Ha megöregszem és teljesen tisztá lesz amaz örömem, hogy te az enyém lettél, akkor az ő arcvonásaik emlékeztessenek számtalan lámatlanul töltött, kínzó éjszakámra. Az ő ártatlan kezeik fogják szívemben megforgatni a tört, míg én feláldozom magamat értük — az ő gyermekeikéért!...

— És ha engedek kívánságodnak?

— Talán lesznek órák, amelyekben azt fogom hinni, azért tetted, hogy gyermekiedet és magadat el tudjad tartani.

— Istenem! Nem, nem akarok!

— Te sokkal tartozol nekem. És a fizetésre nincs másod, mint önmagad. Még mindig nem ismeresz? Olvasd el otthon még egyszer, hogy mit írtam az emlékkönyvedbe! Az őszszel megesküszünk!

— És ezt szerelemnek nevezed?

— Igen. Minden érzésemet neked akarom adni, a legnemesebbeket és a legrosszabbakat is...

Kiérték a faluból. Hirtelen megállottak. A férfi magához szorította az asszonyt és megesküszte:

— Boeckass meg szerelmem! Néha még álmodozom a jövőd zavartalan, nyugodt boldogságáról. Őh, hiszen a szíved legelőször mégis én értem dobogott. Ha az ő gyermekei felnőnek és kikerülnek az életbe, — ha te elhervadsz és megöszül, ha minden, amit mások elvettek, a múlté és csak te, a leked, az éned, ami rajtam kívül senkié sem volt, marad csak meg — akkor talán...?

Az asszony hozzásimult és a férfi ismét nyersen kezdett beszélni.

— De nem szabad álmodoznunk. Meg kell boeckátnod, de te tettél olyanná, amilyen vagyok. Akarsz? Akarsz tudatosan, minden remény nélkül, öröm nélkül, a jövő boldogságának gondolata nélkül, tisztára szerelemből, csak vágyakozásból, hogy egymás mellett legyünk, annak tudatában, hogy szenvedés és kín vár rád, akarsz-e velem jönni?

És Helga nyitott szemmel hozzásimult, egészen hozzá, szorosan és halkán felzokogott.

**Az állami intézet ojtóanyagait és szérumait használjuk, mert olcsók és megbízhatóak!!**

Állandóan raktáron vannak: Lépfene, sertésorbánc, mirigykór, paratífusz Baromfikolera szérumok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis széruma is mindig friss állapotban beszerezhető a leraktnál.

**Grósz Nagy Ferencz**

„Aranyegyszarvu“ gyógyszer-tárában DEBRECEN (SZÍNHÁZ MELLETT).

## Apróhirdetések:

**FESTESSE  
SZINEHAGYOTT  
RUHAIT  
WACHÁNÁL  
SIMONFFY U. 55.**

### AJÁNLAT

**Hajduszoboszlón**  
Rákóczi ut 5. sz. alatt  
kettős pékkemence, la-  
kással, uzlettel azon-  
nal kiadó. 1984

**Zalogház**  
Hunyadi ucca 14. fo-  
lyósít kölcsönöket —  
mindenféle értékekre  
a megállapított mini-  
mális kamat mellett. 199

**Kiadó**  
egy uccai szoba, konv-  
ha Borz u. 5. sz.

**Tölgysia**  
P 336 főlvágyva ház,  
hoz szállítva, megren-  
delhető Varga u. 11.  
szám. 2008

**Betétekre**  
magas kamatot ad. —  
kölcsönök folyósít há-  
zakra, földekre, Gaz-  
dák Bankja, Kossuth  
ucca. 2006

**Kiadó**  
Bihari telepen villa-  
mos megállóhoz 5 perc  
re egy hold nagyon jó  
konvhakertészeti feke-  
te föld lakással. Érte-  
kezhetni Gazdák Bank  
ia, Kossuth ucca. 2001

**Butorozott**  
uccai szoba központ-  
ban 2-3 egyének ki-  
adó. Hüvelves u. 6. sz.  
2002

**Magános**  
nőnél kellemes otthont  
talál jobb nő, utánvos  
árért. Eötvös ucca 104.  
1. aító. Értekezni 12-4  
óraig. 1903

**Farsangra,**  
mulatságokra, tiszta  
ízű sajttermésű szent  
anna pusztai bor 1  
pengő literenként Ho-  
mok ucca 29. sz. 1980

**Alarcos bálokra**  
női jelmezek kölcsön  
kaphatók mérsékelt  
feltételek mellett Pere-  
ces ucca 18. sz. alatt  
az udvarban harmadik  
aító. 1762

**Hölveim!**  
Ha szép és finom gyar-  
tu fonalakat olcsón —  
akarnak vásárolni, szí-  
veskedjenek elfáradni  
Szilágyihoz, Széchenyi  
ucca 1. szám. 198

**Sestakerti**  
6-bor literie 1.40-ért  
kapható Pénteknél.  
Kizyó ucca 43. szám.

**Ujlétai**  
faiborok literenkénti  
kimérése Kossuth u. 9  
szám. kapu alatt. 1728

**Kétszer**  
mosott kovácsszén ha-  
zaszállítva 7.20 fillér.  
kapható Kovács Gyula  
fa. és szenttelepén Ká-  
roly Ferenc József ut  
18-B. Telefon 4-64 196

**Építészhez**  
barakkból szétbontott  
használatos veranda  
olcsón beszerezhető —  
Déli sor 17. szám alatt,  
a Mezőgazdasági gép-  
gyár mellett. (Varga-  
kert szélén.) 1403

**Jó házi koszt**  
bentétekezésre és kihor-  
dásra kapható. Varga  
ucca 28. szám. 1

### KERESLET

**Ujsáknézésítésre**  
a kora reggeli órákra  
kézbesítő asszony fel-  
vétetik a kiadóhivatal-  
ban. Kossuth ucca 3  
szám. első emeleten.

**Tiszta lószórt**  
veszek Spitzer, József  
kir. Herceg ucca 50.  
szám. 1997

### ELADÁS

**Eladó**  
átmeneti női kabát. —  
Cím a kiadóhivatalban  
1940

**Eladó**  
házhely Mester uccai  
scrompónál. Értekez-  
hetni Gazdák Bankja.  
Kossuth ucca. 2005

**Eladó**  
két ház Bihari telep.  
Onosai ucca 33. villa-  
mos megállóhoz közel.  
Gazdálkodónak alkalm-  
mas. 2009

**Manqalica**  
tenyészetéből prima  
1 éves tenész kanok  
és kocák darabonként  
is kaphatók Engel.  
Piac ucca 44. ékszer  
üzlet. 2001

**Jól jövedelmező**  
ház eladó. Darabos uc-  
ca 50. 2013

**Csanó ucca elején**  
évi tizenkettőezer pen-  
gőt jövedelmező ház  
több üzlettel, lakások-  
kal, istállóval május-  
ra három szoba com-  
forttali beköltözésre,  
egyszázezer pengőért  
eladó. Dezső. Kossuth  
ucca 16. 201

**Forgalmas**  
helyen üres üzlet he-  
lyiséget keresek ven-  
deglőnek. Cím a kiadó-  
ban. 1989

**Jó forgalmu**  
vendéglő jogfolytonos-  
sággal eladó. Cím a ki-  
adóban. 1988

**Irógép**  
használt látható írásu  
sürgősen olcsón eladó.  
Láng. Sziv ucca hat.  
195

**Három lámpás**  
rádió teljes felszerelé-  
ssel eladó. Cím a ki-  
adóban. 1901

**Hintó.**  
elsőrangú gyártmány,  
tágas, egyforma szem-  
ben lévő ülésekkel, fel-  
nyitható bőr tetőzettel,  
széles, nagy kristály  
üvegekkel eladó. A ko-  
csi (landuer) felőlebb  
messzív és elegáns ki-  
vitelű. Komoly érde-  
klődők a címet megtud-  
hatják a kiadóhivatal-  
ban. 1979

**Eladó**  
Csapókert, Báthory uc-  
ca 30. számú ház, egy  
szoba, konvhás lakás-  
sal, borházzal, felsze-  
reléssel 900 négyvszögöl  
szép szőlő és gyümöl-  
csősszel. 4000 pengőért,  
foglalt a Samu János  
ingatlanforgalmi iro-  
dáiban. Piac ucca 41.  
alatt teendő le. 198

**Ha lőt akar**  
akár árukban, akár  
anyagban, vagy mun-  
kában, a legjobbat  
kapja a 28 éve fenn-  
álló Földvári-féle Deb-  
receni Első Elektro-  
technikai gyárban. —  
Széchenyi u. 55. Tele-  
fon 168. Tanuló gya-  
kornok felvétetik.

### SAMU JÁNOS

OFB. engedélyes ingat-  
lan iroda hirdetései:

**Eladó földbirtokok:**  
Ondódon 10. 5. 4. 5. Di-  
ószegi uton 26. Acsády  
uton 4. vetéssel 3200  
pengő. Létai uton 70.  
Alsóózsán 4 és fél 2500  
pengő. Sámson alatt 10  
és 19. Bánkon 16. Nagy  
létai ligetben 30. Tisza  
fűrés határában 197  
holdas, 100 hold buza  
vetéssel, jó tanva épü-  
letekkel 132.000 pengő.

**Eladó házak:** Sziv uc-  
ca 23. gazdálkodónak  
alkalmas nagy ház  
32.000 pengő. Árpád-tér  
44. magas földszintes  
5 szobás uri ház 16.000  
pengő. Báthory ucca 30  
számu szoba, konvha,  
borház felszereléssel  
900 négyvszögöl szőlő  
és gyümölcsös 1000  
pengő. Uikert elején.  
Károly Ferenc József  
ut mellett villanos  
megállótól 2 perc szép  
kis családiház 725 négy-  
szögöl gyümölcsös  
9600 pengő. Tételás köz-  
ség főuccán nagy ér-  
tékű üzletes ház igen  
utánvosan. Sámsoni  
vasut megállónál egy  
szoba, konvha, egy  
hold szőlő gyümöl-  
csősszel 2000 pengő. —  
Boldogfalva kert, Bor-  
zovav ucca 17-19. sz.  
egy katasztrális hold  
prima gyümölcsös és  
Jucernással 7200 pengő  
Szomszédos rendezett  
tanácsu városban —  
üzemben levő mozi  
koncessióval, felsze-  
réssel 8000 pengő, egy  
nagy jövedelmű ipar-  
üzem koncessióval —  
32.000 pengő. Hatvan  
uccai kert elején 4 db  
egy-egy szoba, konv-  
hás lakással, igen ju-  
tánvosan.

Bővebbet ingatlanfor-  
galmi irodában. Piac  
ucca 41. szám. I. eme-  
let, udvari lépcsőház.  
202

**Eladó**  
8 HP. macániró cse-  
lőgép, jó karban, telie-  
sen felszerelve, kelve-  
ző áron. Megtekinthető  
özv. Futó Lajosnál.  
Báránd 155. szám. Bi-  
har megye. 197

**Gázlámpák.**  
Hira alakuk, rézből,  
hosszu vascső vezeték-  
kel együtt olcsón el-  
adók Cím a kiadóban  
1378

**Irodába.**  
pénzüntéztebe vagy üz-  
letbe alkalmas öt mé-  
ter hosszú csinosan ki-  
dolgozott és vastag fe-  
nyő fából készült kor-  
lát eladó. Leerősihe-  
tő vaspántokkal, aító-  
val. Cím a kiadóhiva-  
talanban. x

Saját érdekében addig  
ne vásároljon,

mig

# árainkról

meg nem győződött.

Még soha olyan

# olcsón

nem vásárolt, mint

# most

vásárolhat.

Minden elfogadható árban  
árusítjuk

téli öltönyeinket

és

téli kabátjainkat.

Legjobb tőke befektetés, ha most vesz-  
nalunk téli öltönyt, vagy téli kabátot!

A címre kérjük vigyázni!



# MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb  
férfi, fiu ruhaáruháza

Közvetlen a BIKÁ-szálló épületében.